

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 62 (4403) © Среда, 18 апреля 1979 года. ● Цена 2 коп.

МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1979 года).



Бережливые

На 138 процентов выполнила квартальный план бригада электроподстанции опытно-экспериментального завода, которую возглавляет Н. Лыченко.

Досрочное выполнение квартального задания — залог успешного выполнения апрельского плана. Это будет наш подарок Первомаю.

За счет правильной эксплуатации статических батарей конденсаторов получена экономия в 730 рублей. А экономия от внедрения двух рационализаторских предложений составила 154 рубля.

Коллектив готовится ударно потрудиться в день Ленинского коммунистического субботника, принять участие в благоустройстве.

Александр Иванович Верховов на «Атоммаше» всего первый год. Но в цехе нестандартизированного оборудования он уже показал себя хорошим специалистом — строгальщиком, добросовестным рабочим. Не было случая, чтобы он не выполнил задание или допустил брак.

На снимке: А. И. ВЕРХОВОВ.

Фото А. Бурдюгова.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, руководствуясь принципиальной интернационалистской позицией нашей партии и Советского государства и идя навстречу многочисленным предложениям и пожеланиям коллективов промышленных предприятий и строок, колхозов и совхозов, ведомств и учреждений, воинских частей и подразделений, а также отдельных граждан, приняли решение о направлении 75 процентов средств, полученных от проведения Всесоюзного коммунистического

субботника, посвященного 100-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в фонд помощи братскому Вьетнаму, пострадавшему в результате варварской агрессии Китая.

Этот почин еще раз свидетельствует о горячих чувствах солидарности советских людей с народом Социалистической Республики Вьетнам, стремлении оказать ему братскую помощь в установлении народного хозяйства, пострадавшего от китайской агрессии.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС

и ЦК ВЛКСМ выражают уверенность в том, что своим активным участием во Всесоюзном коммунистическом субботнике советские люди внесут достойный вклад в дело интернациональной солидарности с героическим вьетнамским народом.

Остальная часть средств от Всесоюзного субботника 1979 года будет израсходована на строительство в краях, областях, районах и городах Советского Союза специализированных детских лечебных учреждений (больниц, поликлиник, санаториев, лесных школ).

Добиваемся ритмичности

В первом квартале нашей бригадой освоено 350 тысяч рублей. Таким образом, социалистическое обязательство — освоить ежемесячно не менее 100 тысяч рублей, успешно выполняется. Но если посмотреть выполнение по месяцам, то окажется, что из всей этой суммы мы в марте освоили 253 тысячи. Причины этому есть, но работа должна быть ритмичной. И в апреле мы поставили цель — ежемесячно добиваться самой высокой производительности на любых видах работы. Сейчас бригада занята подготовительными работами: армированием, установкой опалубки. Бригада твердо решила освоить в день не менее 15 тысяч рублей.

Высокой производительностью труда готова отметить день «красной субботы», хорошими трудовыми успехами встретить Первомай.

Я. КЕЖВАТОВ, бригадир комплексной бригады СМУ-10.

С первого предъявления

По итогам соревнования в цехе нестандартизированного оборудования «Атоммаша» бригада слесарей-сборщиков Е. Венцова названа одной из лучших. Она выполняет срочные заказы 30 наименований и всю продукцию в течение квартала сдавала с первого предъявления.

Коллектив борется за звание коллектива коммунистического труда.

Ударный труд бригады — наш подарок Первомаю.

П. ЗУБКОВ, наш внешт. корр.

ПОБЕДИТЕЛИ ГОРОДСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ МЕДИЦИНЫ, КУЛЬТУРЫ, ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ВОЛГОДОНСКА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

Среди промышленных предприятий первое место присуждено коллективу «Атоммаша».

В соревновании строительных трестов на первом месте — коллектив треста «Волгодонскэнергострой».

Среди управлений строительства победителем признан коллектив УСМР.

Среди предприятий транспорта победителем признан коллектив пассажирского автопредприятия (первое место).

Среди предприятий быта первое место присуждено коллективу «Рембыттехника».

В соревновании предприятий торговли и общепита лучших результатов добился коллектив треста столовых.

Среди коммунальных предприятий лидирует коллектив троллейбусного управления.

Среди медицинских учреждений победил коллектив стоматологической поликлиники (первое место).

В соревновании среди учебных заведений лучших результатов добился коллектив школы № 5 (первое место).

Среди учреждений культуры первое место присуждено коллективу кинотеатра «Восток».

В соревновании за высокопроизводительный и труд победителем стал коллектив растворобетонного завода треста «Волгодонскэнергострой».

В соревновании под девизом «Высокая культура производства» победителем назван коллектив мясокомбината.

В соревновании под девизом «Образцовый порядок» победил коллектив хлебозавода.

Лучшим участком признан коллектив участка № 3 СМУ-15 управления строительства «Промстрой».

Лучшим цехом признан коллектив лесопильного цеха лесоперевалочного комбината.

● ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ПО ВОСЬМИ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Перед каждой партийной организацией, каждым тружеником города стоит важная задача: обеспечить выполнение государственного плана по основным технико-экономическим показателям.

Промышленность города успешно завершила первый квартал 1979 года. Темпы роста объемов производства составили по сравнению с первым кварталом 1978 года 122,7 процента, темпы роста выпуска продукции со знаком качества — 158,6 процента. Большинство предприятий выполнило план выпуска продукции в заданной номенклатуре.

Однако эти успехи не должны способствовать самоуспокоенности и благодушию. Основываясь на решениях ноябрьского (1978 г.) и июльского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, каждый трудовой коллектив должен самокритично проанализировать результаты хозяйственной деятельности, глубоко разобраться в недостатках на отдельных участках.

Неудовлетворительно сработал коллектив химического завода, который не справился с планом производства синтетических жирных кислот. Государственные задания по другим основным показателям выполнены только благодаря корректировке плана в сторону уменьшения. В результате нарушен баланс экономических показателей, завышена себестоимость товарной продукции, не выполнен план по прибыли.

Неоднократно серьезные замечания высказывались в адрес администрации и партийной организации комбината строительных материалов № 5 за крайне недостаточный уровень организации и неудовлетворительную производ-

ственную деятельность предприятия. В результате объем производства снизился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на пять процентов.

Не уделяется должного внимания техническому перевооружению и на ковровой фабрике.

Недостаточная организация производства, слабое развитие соревнования за конечные результаты работы явились причиной снижения темпов роста объема производства и производительности труда в совхозе-заводе «Заря».

Второй год деятельность промышленных предприятий оценивается по такому важному показателю, как реализация продукции с учетом плана поставок. Однако до сих пор ряд хозяйственных руководителей не обеспечил работу без отстающих по этому показателю. Так, на химическом заводе выполнение задания составило всего 94,6 процента, на лескомбинате — 98,1, ковровой фабрике — 99,4.

Сегодня, в условиях высокоразвитой экономики, усложнившейся связью между производством, когда даже незначительный сбой в деятельности предприятия отражается во многих смежных звеньях, особенно актуально ленинское требование доведения дисциплины производства до самой высокой степени напряженности.

Г. ПЛАТОНОВ, инструктор ГК КПСС, наш экономический обозреватель.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—март 1979 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ПЛАН ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ ГОРОДА ВЫПОЛНЕН НА 101,3 ПРОЦЕНТА, ТЕМПЫ РОСТА ОБЪЕМОВ ПРОИЗВОДСТВА СОСТАВИЛИ 122,7 ПРОЦЕНТА.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ПО 8-М ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1979 ГОДА.

- 1. РЕАЛИЗАЦИЯ.** Отстающих нет.
- 2. ПО ДОГОВОРНЫМ ПОСТАВКАМ.** Отстают: химический завод, лесоперевалочный комбинат и ковровая фабрика.
- 3. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА.** Отстающих нет. В совхозе-заводе «Заря» и на ковровой фабрике нет темпов роста производительности труда.
- 4. СЕБЕСТОИМОСТЬ.** Отстают: мясокомбинат, комбинат стро-

ительных материалов № 5, химический завод.

5. ПРИВЫЛЬ. Отстают: мясокомбинат, химзавод, комбинат строительных материалов № 5.

6. НОВАЯ ТЕХНИКА. Отстающих нет.

7. НОМЕНКЛАТУРА. Отстают: химзавод по выпуску синтетических жирных кислот.

8. КАЧЕСТВО. Отстающих нет.

Победитель социалистического соревнования — коллектив бригады Нины Михайловны Персидской из цеха № 3 химзавода — постоянно выполняет план, выпуская продукцию с Государственным знаком качества.

На снимке: бригадир Н. М. ПЕРСИДСКАЯ с членами бригады А. И. ЧЕРВЯКОВОЙ, К. П. ХАЧАЕВОЙ, В. П. МАКАГОНОВОЙ.

Фото А. Кляпкикова.



ЭФФЕКТ СИСТЕМЫ

Два года коллектив цеха № 3 химического завода трудится по системе «Работать без отстающих». А начинали внедрение этой системы, прежде всего, с организационных вопросов.

«Суть организационных вопросов, попросту говоря, состоит в том, чтобы каждый, имея для этого необходимые права и неся в их пределах всю полноту ответственности, занимался своим делом», — говорил Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС. Исходя из этого важного положения, свой перво-степенный долг мы видим в том, чтобы выработать стройную систему действенного контроля за повседневной жизнью каждого производственного участка, бригады, каждого работника цеха. Большую помощь в организации, внедрении и обучении кадров оказывал партийный комитет завода. Были проведены семинарские занятия, на которых четко и ясно перед нами поставлены задачи, дано направление всей работе.

В цехе создана и функционирует комплексная система «Работать без отстающих», включающая все стороны деятельности цеха. Возглавляет работу штаб. Разработана четкая система подведения итогов социалистического соревнования. К мерам организации и контроля по системе «Работать без отстающих» относятся ежедневное подведение итогов, ежедневный анализ норм выработки рабочими и планов...

Что же дало нам внедрение почин «Работать без отстающих»? Главный результат: уже в течение двух лет в цехе нет отстающих участков, бригад, рабочих. Нам присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Система предполагает поиск мероприятий, на-

правленных на рост производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, освоение новой техники, снижение норм расхода сырья.

Например, была проведена реконструкция дистилляционной метиловых аппаратов. Вместо устаревшего оборудования установили новую, более мощную, колонну. Это позволило в настоящее время увеличить выпуск моноэтаноламинов по дистиллированному метиловому эфиру с 6300 до 8000—9000 тонн. Одновременно улучшилось качество продукции, и стало возможным присвоить ей Государственный знак качества. В 1979 году 58 процентов выпускаемой цехом продукции будет выходить с почетным пятиугольником.

В прошлом году смонтировали установку по выпарке метанола из масла. Установка отработана и в мае вступит в строй, что намного сократит нормы расхода метанола на выпуск готовой продукции и принесет экономической выгоды около 50 тысяч рублей.

Коллектив цеха успешно завершил первый квартал текущего года. Все технико-экономические показатели бригадами, участками и цехом выполнены.

В цехе трудятся 248 человек. Среди них 203 ударника коммунистического труда, двадцать присвоено звание «Отличник качества», 12 работают по доверенности отдела технического контроля.

А. ЛЕБЕДИНСКИЙ, начальник цеха № 3.

Качество только отличное

Наша бригада носит звание бригады коммунистического труда. Гордое имя, высокая честь.

Если оценить цифрами качество нашей продукции, то коэффициент равен единице. Отлично!

Нелегко достается высокое качество. В бригаде 13 человек. Все женщины. У каждой свой характер. Если дома что-то не ладится, то и работа на ум не идет. Надо сделать так, чтобы люди чувствовали себя в коллективе своими, уважали и понимали друг друга.

Создать такую человеческую атмосферу зависит от каждого, а от меня, мастера, особенно. У нас дружный коллектив. Но для того, чтобы выпускать продукцию отличного качества, этого мало. Надо многое знать. Надо учиться. Мы учимся друг у друга, проходим курсы повышения квалификации. В последнее время повысили свои разряды Н. С. Захарова, К. В. Кротова.

Когда в бригаду приходят новенькие, то опытные наставники берут их, образно говоря, под свое

крыло. Смотришь, прошло времени немного, а новенькая уже и советы дает — свой человек в коллективе.

Конечно, качество зависит не только от нас, а и от подготовленности оборудования, соблюдения технологических режимов, сырья, с которым мы работаем. Поэтому на хлебозаводе внедряется комплексная система управления качеством, которая охватывает все производственные звенья.

Т. ЛОПКОВА, мастер хлебозавода.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

28 человек работают в смене П. Радюкова на выпуске древесностружечных плит. 21 из них имеет звание ударника коммунистического труда. И трудятся здесь действительно по коммунистически. При задании на квартал 4183 кубометра, смена изготовила 4430 кубометров древесностружечных плит.

ПО ОДНОМУ МАРШРУТУ

Бригада А. Гурова в пассажирском автопредприятии выступила с почином: обслуживать бригадой один маршрут. У этого коллектива маршрут № 4. На перевозке пассажиров водители добиваются высоких результатов, перевыполнили квартальное задание.

Особенно хорошо потрудились водители А. Каретко, Б. Кулик, И. Попов, Ю. Увалов, С. Милляков.

ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ

По итогам квартала на грузовом автотранспортном предприятии лучшей признана бригада водителей М. Соколова. В этом коллективе нет отстающих. План по перевозкам выполнен на 140 процентов.

Особенно хорошо трудятся водители на благоустройстве города, подвая на площадках асфальт и бетон.

ПОБЕДИТЕЛИ

Бригада электросварщиков Георгия Вартанова из цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» успешно справилась с мартовским планом. Работая над выполнением заказа (бортооснастки для предприятия крупнопанельного домостроения-280), сварщики ежедневно выполняли по полторы нормы и сдавали продукцию с первого предъявления.

Недавно подведены итоги соцсоревнования в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. 157,3 процента — таков показатель трудового поединка дружного коллектива.

Успешно справились сварщики с квартальным заданием года. План по трудоемкости выполнен на 129,9 процента. В числе передовиков коммунисты В. Калашников, А. Бирюков, В. Щербина.

Бригада токарей цеха нестандартизированного оборудования, руководит которой секретарь комсомольской организации Николай Хопрянинов, имеет самую высокую выработку по «Атоммашу». В своем цехе она, как правило, занимает первое место. Отлично сработали станочники и в марте, выполнив задание на 153 процента. Бригаде присуждено второе место.

А. КАЛАБУХОВ, инженер отдела научно-технической информации.

Инициатор впереди

Бригада водителей Г. Бунина из автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой» выступила инициатором социалистического соревнования в честь 50-летней годовщины первого пятилетнего плана. И с успехом держит свое слово. В марте каждый водитель при норме 16 кубометров перевозил на объекты «Атоммаша» по 19 кубометров бетона.

План первого квартала выполнен на 124,9 процента.

Бригада признана победителем в соревновании среди коллективов объединения.

Новая техника

УСТРАНИЛИ „УЗКОЕ“ МЕСТО

Досрочная сдача в эксплуатацию газорезательного автомата стала значительным событием не только в жизни раскройного цеха «Атоммаша». Это событие еще раз подтвердило то, что в развертывании социалистического соревнования под девизом «Ни одного отстающего рядом!» огромную роль играет освоение и внедрение новой техники.

Ведь раньше операция, связанная с газовой резкой заготовок, были «узким» местом,

поступающие на механическую обработку заготовки не отвечали техническим требованиям. Удлинялся сам период механической обработки. Часть заказов приходилось распределять по другим цехам. И это в свою очередь сказывалось на времени исполнения. Для примера скажу лишь, что из десяти заказов при ручной газовой резке в брак уходило до 30 процентов.

И вот наша установка выдала первые заготовки. По ним мы сра-

зу смогли определить, что трудозатраты, например, при работе с листовым металлом в 100 миллиметров толщиной снизились в два раза. Ведущие цехи завода получили заготовки с опережением графика. Определенный резерв времени, который во многом поможет активизации соревнования «Ни одного отстающего рядом!».

Конечно, не все дается легко и гладко. Есть и у нас свои проблемы. Например, не решен вопрос по подключению

аппарата к постоянной схеме питания кислородом и природным газом.

Техническое бюро цеха не сумело своевременно организовать обучение членов бригады на курсах по подготовке стропальщиков. Нет достаточного количества мерительного инструмента.

Обеспечение бесперебойной работы вверенной нам установки — это и есть наша доля участия в общезаводском социалистическом соревновании «Ни одного отстающего рядом!».

А. БРИВОНОВ, бригадир раскройно-заготовительного цеха.

В ВЫСОКОМ РИТМЕ

Бригада ремонтно-механической службы Восточных электросетей, где мастером И. Неграмотов, обязалась к 4 марта закончить ремонт трансформаторов и сдержала слово.

Первый квартал коллектив тоже закончил успешно. Внедрены два мероприятия по плану ТЭЖКа с эффектом 900 рублей и два рационализаторских предложения, которые сэкономили предприятия 950 рублей.

Проверяем выполнение обязательств. Январь—март 1979 года

СТРОИТЕЛЬСТВО



Железобетон сверх плана

Коллектив завода крупнопанельного домостроения выполнил план валового выпуска и реализации продукции. На 783 тысячи рублей выпущено продукции. На 740 тысяч рублей реализовано ее строителям. Сборного железобетона произведено 9100 кубических метров при плане восемь тысяч. Выработка на каждого работающего составила по заводу 2432 рубля при плане 2416.

Успешной работе предприятия способствует трудовая деятельность передовых коллективов. Бригада формовщиков М. В. Железных из первого формовочного цеха при норме 41 кубометр выпускает в сутки до 48 кубометров сборного железобетона. С опережением апрельского графика работает бригада В. А. Заборина из того же цеха. Во втором формовочном цехе лидируют формовщики Н. В. Трясина. В арматурном цехе пример в труде показывает бригада арматурщиков Н. Г. Мерничева.

Л. ФОМИНА,
инженер-экономист.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ЗАВЕРШИЛИ КВАРТАЛ:

«Промстрой-2», «Заводстрой» || Управление строительства механизированных работ.

НЕ СПРАВИЛИСЬ С ПРОГРАММОЙ ТРЕХ МЕСЯЦЕВ ПО ГЕНПОДРЯДУ:

домостроительный комбинат № 7: десять СМУ и управление отделочных работ. «Промстрой-1»: СМУ-5, СМУ-8.

НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ:

домостроительный комбинат, все СМУ. СМУ-8 «Промстрой-1». Строительное управление № 31.

Бригада штукатуров-маляров управления «Отделстрой» ДСК-7, возглавляемая И. П. Фоменко, известная на стройке. Сейчас бригада выполняет отделочные работы на различных производственных объектах, а этим девушкам поручили ремонт помещений в корпусе № 3 «Атоммаша». Трудятся они с вдохновением.

На снимке (слева направо): Л. ЯКОВЛЕВА, Л. БОКСБЕРГЕР, Р. ДИНМУХАМЕДОВА, Н. ПАХОМОВА, Н. БАНДУРКО.

Фото А. Бурдюгова.

ОСВОЕНИЕ ПРОГРАММЫ

ПОДРЯДНЫХ РАБОТ ПО ГЕНПОДРЯДУ (ПЕРВАЯ КОЛОНКА — ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА, ВТОРАЯ — ТЕМП РОСТА В ПРОЦЕНТАХ).

ДСК-7	78,2	89,2
Трест ВДЭС	110,5	141,9
в т. ч.		
«Промстрой-1»	83,9	97,4
«Промстрой-2»	138,9	144,1
«Заводстрой»	116,9	139,2
«Атомэнергострой»	112,8	—
ЮТМ	139,5	134,0
ПМК-1044	100,1	100,3
СУ-31	100,0	105,2
ВУМС	102,3	100,9
ПМК-13	110,2	128,3
ПМК-16	100,5	113,8
СДРСУ	101,9	107,7
ССМУ «Газспецстрой»	115,5	103,1
РСУ	112,5	148,3
СРСУ зеленое хозяйство	103,0	—
СМП-636	131,7	—
Итого по городу	101,5	124,3
Трест ВДЭС	100,7	195,3
Трест ВДВС	102,4	97,5
Трест ВДСС	101,3	95,1

ВЫПОЛНЕНИЕ

КВАРТАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ (ПЕРВАЯ КОЛОНКА — ПРОЦЕНТ ВЫПОЛНЕНИЯ, ВТОРАЯ — ТЕМП РОСТА В ПРОЦЕНТАХ).

ДСК-7	58,6	110,2
Трест ВДЭС	126,2	131,7
в т. ч.		
«Промстрой-1»	109,2	105,4
«Промстрой-2»	106,0	135,2
«Заводстрой»	123,7	101,2
«Атомэнергострой»	195,9	—
Отделстрой	129,1	—
УСМР	152,1	150,8
Энергоучасток	107,5	107,5
Участок связи	111,1	161,3
Монтажный участок № 11	109,6	134,9
СУ-2 «Спецпромстрой»	102,3	113,1
ЮСК	102,9	127,6
Промвентиляция	100,0	106,2
ЮТМ	131,4	120,4
ТЭМ	140,1	129,3
УММ	115,2	102,1
СУ «Гидроспецстрой»	101,4	177,9
ПМК-1044	100,2	94,7
СПМК-1053	103,6	118,7
ВУМ-1	101,1	180,2
СУ-31	91,7	93,0
ВУМС	102,3	100,9
ПМК-13	100,2	112,1
ПМК-16	100,6	113,8
СДРСУ	101,4	115,5
ССМУ «Газспецстрой»	115,5	103,1
РСУ	108,1	153,0
СРСУ зеленое хозяйство	103,0	—
МУ «Кавантехмонтаж»	107,7	—
СМП-636	138,3	—
Итого по городу	101,5	124,4
Трест ВДЭС	150,8	122,2
Трест ВДВС	100,8	103,7
Трест ВДСС	100,7	105,3

Все строительно-монтажные управления домостроительного комбината не выполнили план трех месяцев по генподряду и собственными силами, кроме управления механизации.

В тресте «Волгодонскэнергострой» квартальное задание собственными силами не выполнили СМУ-8 управления строительства «Промстрой-1» и СМУ-10 «Отделстрой». Квартальную программу генподрядных работ не освоили управление строительства

«Промстрой-1» и его СМУ-5 и СМУ-8.

91,7 процента составило выполнение плана трех месяцев собственными силами в строительном управлении № 31.

Мартовское задание по генподряду не выполнили коллектив передвижной мехколонны № 16 треста «Волгодонскводстрой», собственными силами — Волгодонское управление механизации № 1, ПМК-16 и энергоучасток треста «Волгодонскэнергострой».

Пример в труде

В управлении малой механизации «Волгодонскэнергострой» и «Индустрия» успешно выполнил квартальный план коллектив участка № 4, обслуживающий механизмами строительство жилых домов, объектов соцкультбыта.

При задании 142 тысячи рублей, освоено 149400 рублей. Фактическая выработка на работающего составила 1333 рубля при плане 1235, то есть — 107,9 процента.

Особенно отличился коллектив трактористов П. Г. Белоусова. Сам бригадир показывает пример в труде, в заботливом уходе за техникой. Под стать ему трудятся трактористы Д. Г. Булах, К. М. Мехно и другие.

1533 рубля при плане 1417 составила выработка норм на каждого члена в бригаде трактористов.

Рабочие участка держат равнение на бригаду трактористов П. Г. Белоусова.

Н. РЕЗНИЧЕНКО,
экономист участка.

Слово — руководителю БЕЗ ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДГОТОВКИ

Наша группа в составе двух лучших бригад треста «Южтехмонтаж» монтирует пресс усилием 15000 тонн. Монтаж уникальный, операции требуют строгой технологической последовательности, и отсюда четкого соблюдения графика по времени. К сожалению, уже первые операции показали, что график срывается. И причина — неудовлетворительная инженерная подготовка. Вот конкретный пример. По технологии мы еще в марте должны смонтировать вторую колонну пресса. Тяжеловес на эту колонну заводчане должны были доставить по решению штаба еще 28 февраля. Но не подали на сборную площадку в срок и тянули с подачей целый месяц. В результате такой организации одна из наших бригад работала впустую. И это только один из примеров, характеризующий безответственное отношение к делу эксплуатационников. Взять хотя бы тележку по

125 оси, на которой подвозят оборудование. Она может стоять загруженной по три-четыре дня, и службы завода не знают, где оборудоване, куда его сгружать, когда его надо монтировать.

Не нашли мы еще нужных делу контактов со строителями. Посмотришь — вроде бы и работают они на площадке. Но два-три человека. А нам уже сегодня необходимо монтировать гидравлическое оборудование, а подливка фундаментов строителями не закончена.

Таким образом, работы, которые мы намеряем, исходя из решения штаба, постоянно срываются. И коллектив пока не может показать настоящей высокой производительности труда. Мы связаны по рукам и ногам такой вот инженерной подготовкой.

М. ГРИВЦОВ,
руководитель группы по монтажу пресса.

УВЕРЕННО — К ЦЕЛИ

Строительно-монтажное управление № 9 «Заводстрой» ведет сооружение корпуса № 4 «Атоммаша». На первый квартал текущего года государственным планом установлено освоить строительно-монтажных работ по генподряду на сумму 7184 тысячи рублей; собственными силами — на 1200 тысяч рублей. Благодаря слаженной работе с субподрядными организациями (а их на корпусе в настоящее время

семь), план первого квартала выполнен. По генподряду освоено 8607 тысяч рублей, собственными силами — 1452 тысячи рублей.

По-ударному работали наши передовые бригады — миллионщики Л. П. Куракина, В. Н. Бородаева, А. П. Набокина. В соперничестве им не уступают бригады С. Хватова и С. Титова.

Коллектив СМУ-9 горячо поддержал призыв: дать 19 миллионов рублей

строительству в марте. Этот призыв обсуждался в рабочих коллективах. Были проведены бригадные собрания, на которых принимались повышенные обязательства. И вот результат — наш вклад в 19 миллионов — генеральный подряд в марте, который по нашему СМУ-9 составил пять миллионов 526 тысяч рублей, собственными силами — 740 тысяч рублей. Это значительно больше

установленного плана. Все субподрядные организации работали дружно, с огоньком, особо отличились коллективы «Южстальконструкция», «Гидроспецстрой». В настоящее время коллективы вступили во второй квартал. Он также будет очень напряженным, но никакие трудности не страшны, если есть дружба, взаимовыручка и настоящее социалистическое соревнование.

А. ПУДОВКИН,
начальник СМУ-9 «Заводстрой».

СМЕНА

ВЫПУСК № 3 (16). АПРЕЛЬ 1979 ГОДА

СЕГОДНЯШНЯЯ СТРАНИЦА ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ ПОСВЯЩЕНА МАТЕРИАЛАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ШКОЛ № 1, № 9, ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 2. ЧИТАЙТЕ О ТОМ, КАК ЖИВУТ РЕБЯТА, ЧЕМ ЗАНИМАЮТСЯ В СВОБОДНОЕ ОТ ЗАНЯТИЙ ВРЕМЯ, КАК ОТДЫХАЛИ НА ВЕСЕННИХ КАНИКУЛАХ.

Школа № 9

В гостях у Москвы

Последние для меня весенние школьные каникулы прошли очень интересно и запомнятся на всю жизнь. В составе делегации Ростовской области от нашего города, мы с Таней Гордеевой, ученицей 10 класса школы № 7, были участниками VII Всероссийского литературного праздника, посвященного В. В. Маяковскому в Москве.

Дни, проведенные в столице, были насыщены интереснейшими событиями: встречами с писателями, артистами — И. Смоктуновским, Ю. Соломиным, И. Ильинским, поэтами и другими замечательными людьми; экскурсиями по музеям и литературным достопримечательностям Москвы — к памятникам Пушкину, Герцену, Горькому, Толстому.

Побывали в Государственном музее Владимира Ильича Ленина. Посетили музей В. В. Маяковского, где более подробно узнали о жизни великого поэта.

Незабываемым событием в жизни каждого из участников литературного праздника явилось торжественное шествие у Мавзолея Ленина и Кремлевской стены, а также возложение цветов к Вечному огню на Красной площади.

Не забыть нам открытия праздника, проходившего в прекрасном здании Дворца пионеров, дней работы секций, в течение которых мы узнали много нового и интересного о личности Владимира Маяковского, его творчестве, о Маяковском, как детском поэте и как поэте-трибуне.

Много встреч подарила нам Москва. Очень обширна оказалась география наших знакомств. Мы сдружились с ребятами со всех уголков страны. Эта дружба расширила наш кругозор, а улыбки, песни и рассказы товарищей останутся с нами навсегда.

Н. ДЕМЧЕНКО,
ученица 10 «В» класса
школы № 9.



Музыкальная школа № 2 открыта в новом городе сравнительно недавно. Но место это уже стало притягательным для многих мальчишек и девчонок, решивших овладеть музыкой. Проходя мимо, можно услышать звуки фортепиано, баяна, скрипки.

На снимке: занятия в классе народных инструментов.

Фото А. Бурдюгова.

Школа-интернат № 2

Вместе весело шагать...

У нас в школе закончился конкурс «Чудо-шапки», который проводил штаб игры «Зарница».

Победителями в конкурсе стали ученицы 4 «Б» класса Вера Мустафина и 4 «А» — Нелли Яровых.

Кроме того, мы провели смотр строевой песни и парад октябрьских

войск. В смотре приняли активное участие все классы. Отличились седьмой класс, который занял первое место, 4 «А» — он на втором и 8 «А» — третье место.

Лучшими среди октябрит стали юные пограничники второго класса.

В. БОНДАРЕНКО,
замполит батальона,
ученик 8 «А» класса.

ИМЕНИ ДОСТОЙНЫ

На днях в нашей школе подвели итоги работы пионерских отрядов в третьей четверти на новом этапе марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!».

Лучшим в дружинке стал отряд, борющийся за право носить имя Виктора Лецкого.

Ребята этого отряда не только работают в своем коллективе, но и помогают всей дружинке, это Оля Севашова, Костя Кокырце, Оля Брюханова.

Л. КАПУЗА,
председатель совета дружины, ученица 7 класса.

Фонд ПОПОЛНИЛСЯ

На протяжении многих лет следопыты нашей школы изучают боевой путь второй гвардейской армии, в частности 24-й гвардейской стрелковой дивизии, освобождавшей в годы Великой Отечественной войны Ростовскую область от гитлеровских захватчиков.

Письма с воспоминаниями ветеранов дивизии хранятся в школьном музее, рассказывают о тесной фронтальной дружбе воинов дивизии от рядового до генерала. Но особенно полюбил ребят своим мужеством, боевым опытом, добрым отношением к бойцам командир 24-й дивизии, Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза Петр Кириллович Кошевой. Единим мнением учащихся было увековечить имя командира дивизии в нашем городе.

Горисполком, учитывая просьбу следопытов нашей школы, решением № 61 от 7 февраля 1979 года присвоил магистрали № 12 новой части города имя Маршала Кошевого.

Вдова маршала Александра Дмитриевна Кошевая пригласила и представила школы в Москву для передачи в дар музею личных вещей маршала.

И вот эта волнующая встреча. Собрались ветераны дивизии. И я, как святую, принимала в дар музею мемуары П. К. Кошевого, гимнастерку, маршальские погоны, книги, сувениры, фотографии.

Н. ВЕРЕТОШЕНКО,
руководитель музея.

Разговор о будущем

На днях в школе прошло комсомольское собрание «С комсомольской путевкой в профтехучилище». На этом собрании встретились комсомольцы школы с учащимися ГПТУ.80 и ГПТУ.62.

Шел интересный разговор о профессиях, которые получают учащиеся профтехучилищ, и о том, как они учатся, чем занимаются после занятий.

Комсомольцами школы было задано гостям много вопросов. А так же высказано желание, чтобы такие собрания встречи проводились почаще.

Н. ДЕНИСЕНКО,
ученица 10 «Б» класса.

Помощь рыбозаводу

Последнюю неделю третьей четверти и с первых дней четвертой четверти учащиеся нашей школы оказывают помощь рыбозаводу. Ученики пятых, шестых и девятого классов помогают работникам рыбозавода в об

работке рыбы.

С. ПАШЕНИНА,
ученица 9 класса.

Встреча с прекрасным

Учащиеся нашей школы с благодарностью вспоминают артистов Ростовской филармонии, с которыми они встретились в дни Всесоюзной недели музыки для детей и юношества во Дворце культуры «Октябрь», на лекции, концерте и на музыкальном лектории «Юности».

Много необычного и интересного услышали и узнали юные слушатели в эти часы встречи с музыкой.

Встретились мы на весенних каникулах и с театром. Более 150 школьников посмотрели спектакли Новочеркасского театра имени Комиссара Жевской.

А. ВОЛКОВ,
ученик 8 «В» класса.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ И ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

только один день, 20 апреля, принимают поздравительные телеграммы с праздником 1 Мая по льготному тарифу (т. е. в 2 раза дешевле обычного), с указанием срока вручения по 23 апреля.

Если вы решили поздравить родных, близких с праздником, подавайте телеграммы заблаговременно.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ПАМЯТЬ НЕ УМРЕТ

Три с половиной десятилетия отделяют нас от того грозного времени, когда лучшие сыны и дочери страны стали на защиту своего Отечества. О прошлом нам напоминают памятники, братские могилы, музеи, куда нескончаемым потоком идут люди, чтобы отдать дань уважения беспрельному мужеству и героизму советских солдат.

Наша комсомольская группа, как и тысячи советских школьников, посетила Змеинскую балку в городе Ростове-на-Дону, где сооружен мемориальный комплекс жертвам, павшим от рук фашистских палачей. У вечного огня слышно ритмичное биение сердца, что свидетельствует о вечной жизни погибших.

Еще одной интереснейшей и более волнующей экскурсией явилась поездка в город Краснодар — на родину героев-молодогвардейцев. Побывав в музее, на братской могиле, у шурфа шахты №5, хочется сказать: быть такими, как молодогвардейцы, — вот наше желание, вот наше стремление и наша мечта.

А. БЕССЕРГЕНЕВА,
Т. САФОНОВА,
ученицы 8 «Б» класса.

ЛУЧШЕ ВСЕГО УВИДЕТЬ

С первых минут нашего путешествия мы поняли, что поездка будет интересна. Многие из того, что рассказывала экскурсовод, ребята не знали.

На «Атоммаше» наш класс побывал в самом сердце гиганта. Все было поражено широким размахом стройки. Не верилось, что за несколько лет можно было построить такое громадное предприятие Всесоюзного масштаба. Мы услышали многие известные фамилии прославленных бригадиров, монтажников, строителей, увидели фотографии объектов, самых жарких мест стройки.

По дороге к Цимлянскому ГЭС остановились и вышли из автобуса на площади Ленина. Здесь экскурсовод рассказала нам красивую легенду о

Доне и Волге, мы узнали историю возникновения нашего города.

Следующая остановка — Цимлянская ГЭС. Много интересного услышали о первой крупной стройке послевоенного времени и о Цимлянском море.

Дальше наш путь лежал на ковровую фабрику. Нам, почти никогда не бывавшим на столь огромных предприятиях, очень интересно было все посмотреть и, как говорится, пощупать своими руками. Узнали и то, через сколько рук пройдет новый узор, прежде чем выйдет готовым на ковре. Услышали о том, что изделия фабрики идут на экспорт, а также другие интересные данные.

Л. ВОЛОШИНА,
ученица 6 «Б» класса.

Школа № 11

ДО ЛЕТА, КАНИКУЛЫ!

Как один день, промелькнула весенняя неделя каникул. И, хотя погода не баловала солнцем и теплом, ребята из школы № 11 не скучали по домам. В интересных делах недостатка не было: тут и походы в кино, и занятия клубом по нескольким темам. А те, кто любит шахматные и шахматные сражения, проводили время в клубе «Ровесник».

Но в дни каникул ребята не только отдыхали и развлекались. В школьной библиотеке прошёл утренник «Здравствуй, книжкина неделя!», а потом началась ра-

бота в «книжечной больнице», где ученики вместе с библиотекарем «лечили» потрепанные книжки.

Ребята постарше занимались и вовсе серьезными делами — вместе с шефами — атоммашевцами оформляли кабинеты.

Не сидели без дела члены клуба «Юный атоммашевец». Поискковая работа шла полным ходом. Ребята ведут поиск материалов о первых строителях и рабочих «Атоммаша».

Г. ХИЖНЯКОВА.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич